Использование учебно-лабораторного оборудования на уроках биологии в 8 классе
В соответствие с Концепцией модернизации образования в  учебный процесс постоянно внедряются информационные технологии. Сейчас компьютеры с проекционными устройствами, интерактивные доски появились во многих школьных кабинетах. Большая часть  уроков биологии проходит с использованием той или иной компьютерной техники и учебно-лабораторного оборудования. 
Цель применения УЛО в процессе обучения биологии:

 • Помочь учителю в организации и проведении лабораторных работ в рамках проектной и исследовательской работе. 

• При выполнении работы учащиеся получают конкретные и достаточно полные представления об изучаемых объектах, используя компьютерные технологии. 

• Проведение практических занятий формирует у учащихся умения, навыки использования лабораторного оборудования.

 • Позволяет успешно усваивать учебное содержание, иллюстрировать его примерами, полученными в ходе выполнения практических и лабораторных работ.

Из полученного учебно-лабораторного оборудования чаще всего на уроках биологии я использую:
Микроскоп цифровой  Ken-A-Vision T-1050 kena

Система контроля и мониторинга качества знаний PROClass

Ноутбук ученический НР 4545

Цифровой микроскоп сочетает в себе световой микроскоп и цветную цифровую камеру. Программная поддержка позволяет не только рассматривать объекты на экране компьютера, но делать фото- и видеосъемку изучаемых объектов.

Применение цифрового микроскопа совместно с компьютером позволяет получить увеличенное изображение биологического объекта (микропрепарата) или кристаллов на экране монитора персонального компьютера или на большом экране с помощью выносного проекционного устройства, подключаемого к компьютеру. 

При проведении лабораторных работ на уроках цифровой микроскоп оказывает значительную помощь. Он дет возможность: 

· изучать исследуемый объект не одному ученику, а группе учащихся одновременно, так как информация выводится на монитор компьютера;

· использовать изображения объектов в качестве демонстрационных таблиц для объяснения темы или при опросе учащихся;

· изучать объект в динамике;

· создавать презентационные фото и видеоматериалы по изучаемой теме;

· использовать изображения объектов на бумажных носителях.

Надо сказать, что работа с микроскопом – один из наиболее любимых видов деятельности у учащихся любых возрастов. Использование цифрового микроскопа делает её еще более яркой, запоминающейся, да и самому учителю такая работа доставляет удовольствие.

Использование микроскопов, как электронных, так и световых, даёт ощутимый педагогический эффект в плане формирования мотивации к изучению учебного материала, систематизации и углубления знаний учащихся, развития их способностей к приобретению и усвоению знаний, приобретения и закрепления навыков самостоятельной исследовательской работы учащихся.

Ученические ноутбуки – переносное оборудование, местом хранения которых является кабинет информатики. На них установлены электронные приложения к учебникам  по биологии. Поэтому, в зависимости от необходимости и в соответствии с планированием, на ноутбуках проводятся разные виды работы на разных этапах урока: изучение нового материала, просмотр видеофрагментов, или закрепление материала, выполнение тестовых заданий.
Система контроля и мониторинга качества знаний PROClass – это интерактивная система тестирования, которая предназначена для оперативной проверки знаний учащихся и может быть успешно использована в школе.

Применение системы PROClass позволяет анализировать уровень восприятия и понимания материалов занятия каждым учащимся, а также проводить промежуточные и итоговые контрольные работы.

С помощью PROClass можно быстро провести текущий, тематический или итоговый контроль знаний учащихся. По окончании занятия PROClass автоматически создает подробный отчет для учителя – полную таблицу результатов с именами и фамилиями всех учеников, а также ответов на все вопросы во время урока.

По результатам опроса учитель может определить, кому из учеников было трудно усвоить материал на уроке, и оказать дополнительную помощь. 

Для учащихся – это интерес к предмету,  мгновенность результата тестирования, возможность сразу увидеть неверные ответы и скорректировать знания.

Так достигается максимальная эффективность контроля знаний.

Таким образом, данное  учебно-лабораторное оборудование успешно используется учителем при проведении лабораторных и демонстрационных работ, как в рамках школьной программы, так и при проведении внешкольных исследований. При его использовании обучающиеся углубляют знания по предмету, овладевают опытом исследовательской работы, приобретают навыки использования лабораторного оборудования нового поколения. У учащихся происходит развитие таких коммуникативных умений и навыков, как организация внутригруппового сотрудничества, совместная выработка способов действий, публичная презентация работы, развивается практический интерес к изучению предмета.

